
 

 

 

 

 

 

 

 

 یازدهم ( پایه2)فصل دوم شیمی

 ناحیه طراح سوال ردیف

g(O)g(NO)g(NO(با توجه به جدول زیر که مربوط به واکنش:  -1 22 22  ،

 که در ظرف دربسته انجام می شود به پرسش ها پاسخ دهید:

 زمان)ثانیه( 0 5 10 15 20 25 30

مول بر  2NOغلظت  2 5/1 1/1 8/0 6/0 5/0 5/0

 لیتر

ثانیه اول از آغاز واکنش بر حسب  5را در  2NOمتوسط مصرف  سرعتآ(
1-.s1-mol.L  .محاسبه کنید 

 ب(در چه زمانی واکنش متوقف شده است؟

 دارد؟  دپ(در پایان واکنش در مجموع چند مول گاز در ظرف وجو

 است؟ min1-mol.L.-1ثانیه اول چند  10ت(سرعت متوسط واکنش در 

علیرضا 

 رضایی

 4ناحیه 

میلی لیتر  100دارای  bوظرف  25℃میلی لیتر آّب  10دارای  aظرف  -2

 است .   25℃آب

الف ( میانگین انرژی جنبشی مولکولهای آب را دراین دو ظرف مقایسه 

 کنید.

 کدام موارد زیرتغییر می کند . bبرروی ظرف  aب(باریختن آب ظرف 

 ظرفیت گرمایی –گرمای ویژه  –دما  –انرژی گرمایی 

 

علیرضا 

 رضایی

 4ناحیه 

گرم آب در نظر گرفته به سوالات  100گرمی  را با  100یک قطعه یخ   -3

 زیر پاسخ دهید:

الف(  در اثر حرارت دادن  با دمای یکسان کدام یک سریع تر به جوش  

 می آید؟

 ب(جنبش و جوش ملکول ها در کدام یک بیشتر است؟چرا؟

 توانید حرکت مولکول ها را ببینید؟ چرا؟ج(در کدام یک سریعتر می

د(با توجه به این که ذرات سازنده هر دو این مواد یکسان بوده  و 

 از نوع آب می باشد؟

 به نظر شما چرا انرژی جنبشی در آب بیشتر از یخ است؟

حسین 

 یعقوبی

 اررشتخو

با توجه به اطلاعات داده شده چرا گرمای سوختن در واکنش دو بیشتر  -4

 است؟

𝟏)𝐂𝟑𝐇𝟖𝐠 + 𝟓𝐎𝟐𝐠
→ 𝟐𝐂𝐎𝟐𝐠

+ 𝟒𝐇𝟐𝐎 𝐠               ∆𝐇𝟏 = −𝟐𝟎𝟓𝟔 

 

𝟐)𝐂𝟑𝐇𝟖𝐠 + 𝟓𝐎𝟐𝐠
→ 𝟐𝐂𝐎𝟐𝐠

+ 𝟒𝐇𝟐𝐎 𝐋               ∆𝐇𝟐 = −𝟐𝟐𝟐𝟎 

حسین 

 یعقوبی

 رشتخوار



 

 افزایش دما بر سرعت کدام واکنش زیر تأثیر بیشتری دارد؟ -5

  

 

 

 

 

 

 

 

حسین 

 یعقوبی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رشتخوار

  با توجه به شکل به  پرسش ها پاسخ دهید. -6

 

 

 

 

   

 
 

  
 آ( معادله واکنش  را بنویسید.

 ب(بدون محاسبه مشحص کنید سرعت واکنش ثابت است یا خیر؟ چرا؟

حسین 

 یعقوبی

 رشتخوار

 شود. گرما حاصل می kJ3120گرم از یک آلکان  60از سوختن  -7

n n

n
C H ( )O nCO (n )H O kJ C ,H ,O g.mol






        1

2 2 2 2 2

3 1
1 1560 12 1 16

2
 

 فرمول شیمیایی این آلکان را بیابید. الف(

مقایسه  بیان دلیلدهنده و فرآورده را با ب( سطح انرژی مواد واکنش

 کنید. 

گروه شیمی 

 استان

واکنش تجزیه هیدروژن پراکسید با سرعت  -8
1020 

s.mol/ .در حال انجام است

 6/5چند ثانیه زمان لازم است تا در شرایط استاندارد، ظرفی به حجم 

 لیتر از گاز اکسیژن پر شود. 

)g(O)l(OH)aq(OH 2222 22  

گروه شیمی 

 استان

 

 

 

گرما کیلوژول  C50 ،13 گرم( با دمای 052با نوشیدن یک لیوان شیر)  -9

شود. گرمای ویژه شیر به طور مستقیم)قبل از سوخت و ساز( وارد بدن می

     است(. C37را بیابید.) دمای بدن

گروه شیمی 

 استان

درصد جرمی گوگرد در یک نمونه زغال عامل کلیدی در ملاحظات زیست محیطی  -10

تواند اکسید حاصل میدی سوزد، گوگردآن است، زیرا هنگامی که زغال می

های زیر کمترین اثر زیست تولید باران اسیدی کند. کدام یک از زغال

 محیطی را دارد. چرا؟ 

گروه شیمی 

 استان

 آنتالپی

 آ

اتم های 

 فرآورده

 واکنش دهنده

پیآنتال  

 اتم های گازی

 فرآورده

 واکنش دهنده

 ب

   

دقیقه 40 دقیقه 20  دقیقه 0   

A= 

B= 
mol 1/0=  هر

 ذره

 



نمونه 

 زغال

جرم)گرم( 

 نمونه

جرم)گرم( گوگرد 

 در نمونه

A 378 3/11  

B 675 8/37  

 
Cبشر با دمای اولیه  4گرم از چهار مایع مختلف در  50 -11

25  ریخته شده

ژول گرما داده شده است. و دمای آنها مطابق  450است. به هر مایع 

 شکل زیر تغییر کرده است. 

 را بیابید.  Aالف( ظرفیت گرمایی مایع  

 را محاسبه کنید.  Dب( گرمای ویژه 

 

را آنقدر حرارت  B , Cپ( اگر دو مایع  

Cدهیم تا به دمای 
50  برسند، انرژی

تر خواهد بود گرمایی کدام مایع بیش

   چرا؟

 

گروه شیمی 

 استان

12- 

 

 

 

 

 

 

های جدول محاسبه فرآیند زیر را با توجه به دادهانرژی لازم جهت انجام  

 کنید.  

 
 

 

 

گروه شیمی 

 استان

 D(g)های زیر، با گرمای آزاد شده ضمن تشکیل یک مول با توجه به واکنش -13

g(D)g(C)g(E)g(A(در واکنش:  3242 به تقریب چند گرم آب با دمای ،

C
30 توان در فشار را میatm1 ( به جوش آورد؟

1124
2

 CgJc
OH

../
) 

kJH,)g(E)g(A)g(D)

kJH,)g(E)g(B)g(D)g(C)

kJH,)g(C)g(B)g(A)

20223

52222

11521







 

گروه شیمی 

 استان

dلیتر آب) 5/2 -14 kg.L
 dلیتر اتیلن گلیکول ) 2( و 11 / kg.L

 11 ( با یکدیگر 1

مخلوط شده و درون رادیاتور خودرو به کار رفته است. مقدار گرمای جذب شده 

چند کیلوژول است؟ ) ظرفیت C10برای افزایش دمای این محلول به اندازه  

/ه آب و اتیلن گلیکول به ترتیب برابرگرمایی ویژ , / j.g . C
 1 12 4 4 است و   2

 کند(.ظرفیت گرمایی مواد در محلول تغییر نمی

گروه شیمی 

 استان

Nگرم  4/6های زیر از تجزیه با استفاده از داده -15 H (l)2 و تبدیل آن  4

Nبه گازهای  ,H2  شود. چند کیلوژول گرما آزاد می 2

N (g) H (g) N H (g) H kJ.mol

N H (l) N H (g) H kJ.mol





   

  

1
2 2 2 4

1
2 4 2 4

2 95

45
 

گروه شیمی 

 استان

تر و نمودار داده شده، و با توجه به پایداری بیش  2و  1های با توجه به واکنش -16

  های زیر پاسخ دهید.به پرسش 1های واکنش واکنش دهنده
گروه شیمی 

 استان

CCCC
 2930962859351527 ////  

 

  C = C C - O C = O C – H  C – C   O – H پیوند
آنتالپی 

پیوند) 

 )
1

mol.kJ  

614 380 799 415 348 463 

 

انرژ (I)حالت آغازی 

 ی



                     
)N (g) H (g) NH (g)

)N H (g) H (g) NH (g)

 

 

2 2 3

2 4 2 3

1 3 2

2 2
 

 

 (کدام است. چرا؟ 1الف( حالت آغازی واکنش )

 (: -183+ و 92، 183،  - 92ب( با توجه به مقادیر ) 

a از بین این مقادیر کدام یک به  )H ( تعلق دارد. چرا؟ 2واکنش) 

 

 b اگر آنتالپی پیوند )N ≡ N   وH – H  کیلوژول بر مول  436و  944به ترتیب

  را بیابید. N – Hباشد، آنتالپی پیوند 

 

 kJ29/90 شود، اش تشکیل میاز عنصرهای سازنده NO(g)مول  1هنگامی که  -17

 شود.گرما جذب می

 الف( معادله ترموشیمایی این واکنش كدام است. 

a)N (g) O (g) NO(g) / b) N (g) O (g) / NO(g)

c)N (g) O (g) / NO(g) d) N (g) O (g) NO(g) /

     

     

2 2 2 2

2 2 2 2

1 1
2 90 29 90 29

2 2

1 1
90 29 2 90 29

2 2

 

شود، چند اش تجزیه میبه عنصرهای سازنده NOگرم  5/3ب( هنگامی که   

kJگردد.)گرما آزاد میN ,O g.mol
  114 16 )  

گروه شیمی 

 استان

/تغییر آنتالپی سوختن فسفر قرمز -18 kJ.mol
 1296 و فسفر سفید  7

/ kJ.mol
 1298 دهد،باشد. واکنشي که در هر دو حالت رخ میمی 4

P (s) O (g) P O (s) 4 2 4  است.  105

 الف( كدام مقایسه در باره پایداري فسفر سفید و قرمز درست است؟ 

a                              فسفر سفید < فسفر قرمز )b فسفر )

 سفید> فسفر قرمز

(قرمز(تغییر آنتالپی  ب( P (s , Pسفید4 (s را با استفاده از این 4,

  ها بیابید.داده

گروه شیمی 

 استان

19- 
Hمطابق واکنش (g) NO(g) N O(g) H O(g)  2 2 اگر سرعت متوسط مصرف  22

/هیدروژن  mol.L s
 1 10 لیتر انجام  5باشد و واکنش در ظرف بسته به حجم  01

mol.minبر حسب  NOشود به ترتیب از راست به چپ سرعت متوسط مصرف 
1 

Nلیتر گاز كدام است و  چند  O2  پس ازs20  درSTP شود.  تولید مي 

گروه شیمی 

 استان

aq(YX)l(Y)aq(X(واکنش فرضی  -20 22   گرم مواد  100در ظرفی عایق که حاوی

 دهد.واکنش دهنده است به طور كامل رخ می

cالف( اگر در اثر واکنش دما از 
21 بهc

31  تغییر یابد، چند ژول گرما

شود. ) فرض کنید ظرفیت گرمایی محلول آزاد می
K.mol

J
است و  184/

X . , Y g.mol
  13 40 .) 

cگرم محلول از  100ب( اگر بخواهید دمای  
21 بهc

51 ،افزایش یابد ،

 چند ژول گرما لازم است؟

گروه شیمی 

 استان

 (II)حالت آغازی 

 حالت پایانی



 01/0و  Xمول  02/0پ( اگر برای تهیه فرآورده واکنش در قسمت الف  

استفاده شده باشد، آنتالپی واکنش چند  Yمول 
mol

kJ
 است. 

، 4CHدر   H –C میانگین آنتالپی پیوند  -21
1415 

mol.kJ  است. با استفاده

های زیر برای محاسبه میانگین از مقادیر آنتالپی پیوند و داده

 در اتان، اتن و اتین استفاده کنید.   C – Hآنتالپی پیوند 

1

4222

1

4242

1

4262

7437623

2120222

07652













mol.kJ/H)g(CH)g(H)g(HC

mol.kJ/H)g(CH)g(H)g(HC

mol.kJ/H)g(CH)g(H)g(HC

 

گروه شیمی 

 استان

به گرمای مبادله شده هنگام حل شدن یک ترکیب یونی در آب گرمای انحلال  -22

 شود. براساس اطلاعات داده شده:گفته می

 الف( انحلال آمونیم نیترات در آب گرماگیر است یا گرماده. چرا؟

 ب( آنتالپی مولی آمونیم نیترات را محاسبه کنید.)  
1

34 80  mol.gNONH) 

) g ( جرم آب) 11 
C.g.J
 ( گرمای ویژه آب) g ( جرم آمونیم نیترات) C

 ( دمای اولیه آب ) C
  دمای ثانویه آب )

100 18/4  1/7  2/18  8/12  
 

گروه شیمی 

 استان

 18گرم است. اگر ارزش سوختی این نوع شکلات  57شکلاتی دارای جرم حدود  -23

 شود. انرژی وارد بدن شما می kJباشد، با خوردن آن چند 

 

گروه شیمی 

 استان

24- 

 

گروه شیمی 

 استان

با مقدار کافی هیدروکلریک اسید  A , Bدر دو آزمایش مجزا فلزهای  -25

 دهد. اند. نمودار زیر نتایج این دو آزمایش را نشان میواکنش داده

الف( توضیح دهید که سرعت واکنش کدام 

 تر است.فلز با هیدروکلریک اسید بیش

های تقریبی حاصل از واکنش ب( منحنی

را در شرایط زیر رسم نموده و  Bفلز 

 مشخص کنید.  X , Yها را با حرف آن

( زمانی که غلظت هیدروکلریک اسید 1

 (. Xتر باشد) حرف بیش

تر ( زمانی که واکنش در دمای پایین2

 (.Yانجام شود) حرف 

گروه شیمی 

 استان

 

 

 

 


